

沪指探底回升跌0.36%

分析人士认为大盘短期压力不容小觑

昨日早盘沪指一度大跌超过30个点，但尾盘强势拉回。分析人士认为，大盘短期压力不容小觑，美股创下了两年多来最大单周下跌，外围股市动荡，沪港通和四中全会等股市利好预期兑现现在即，前期获利资金逢高减磅，造成上证综指2400点关口前压力重重。

现代快报记者 屈红燕



CFP供图

盘面:上证综指探底回升

受外围股市大跌的影响，昨日两市低开，早盘沪指一度大幅跳水超过30点，但煤炭、有色、二线地产等权重股盘中崛起，大盘一路上扬收复绝大部分失地，尾盘仅有小幅微跌，收出长下影线。截至昨日收盘，上证综指报收于2366.01点，下跌8.53点，跌幅为0.36%；深证成指报收8164.07点，下跌47.47点，跌幅为0.58%。昨日两市共成交3806.2亿元，量能相比上周五有所萎缩。

煤炭、船舶、二线地产板块盘中“救市”，两市大盘止跌回升。受中国恢复煤炭进口关税等救市政策的影响，煤炭板块领涨，大同煤业、露天煤业、恒源煤电等个股涨幅均在5%以上。军工板块昨日继续逞强，南通科技和光电股份涨幅均在9%以上，大立科技、航天科技、西北轴承等多只个股涨幅超过5%。白酒和保险等板块跌幅居前，皇台酒业、老白干酒跌幅均超过4%。

后市:A股成长股面临双重考验

分析人士认为，市场不确定性在增加，短期A股面临的压力不容小觑。外围市场大跌，美股映射概念受到重压。美股上周创下两年多来最大单周跌幅，波动率蹿升至数月高位，大宗商品价格跌向5年低点，上周特斯拉下跌7.2%；Facebook 和Google 分别下跌5.8%和5.4%，大数据板块的Splunk 也重跌10.1%，这些板块的大跌对A股中的美股映射概念产生压力，而创业板业绩披露在即，A股成长股面临估值和业绩的双重考验。

按照时间表，沪港通预计将在

10月推出，目前已至10月中旬，沪港通推出仅差临门一脚。十八届四中全会也即将在北京召开。分析人士认为，改革预期是中长期利好股市，但短期来看，股市面临预期兑现的尴尬，部分资金可能选择逢高出卖，对10月份行情构成压力。

部分机构人士认为，上证综指从2000点至2400点上升的途中，没有经过像样的调整，获利资金存在减磅的可能，一旦市场风险偏好有所改变，可能导致“踩踏”事件，而杠杆资金高企，尤其是融资融券资金已经达到6400多亿元，风险偏好改变将加剧市场调整的幅度。

据新华社

数据说话

ETF融资余额接近600亿元

交易所数据显示，截至10月9日，两市ETF总融资余额较前一周增长2.94亿元，达592.58亿元。ETF总融券余量较前一周增长0.80亿份，至5.20亿份。

沪市ETF总体周融资买入额为45.65亿元，周融券卖出量为22.19亿份，融资余额为510.54亿元，融券余量为3.18亿份。其中，华泰柏瑞沪深300ETF融资余额为310.78亿元，融券余量为2.29亿份；上证50ETF融资余额为161.98亿元，融券余量为0.53亿份。

深市ETF总体周融资买入额为3.21亿元，周融券卖出量为2.30亿份，融资余额为82.04亿元，融券余量为2.01亿份。其中，嘉实沪深300ETF融资余额为63.88亿元，融券余量为1.15亿份；深证100ETF融资余额为14.91亿元，融券余量为0.31亿份。

据新华社



9月以来A股市场表现强势，不少上市公司股东趁机减持套现。Wind数据显示，9月1日至10月10日，沪深两市共有524家公司减持，累计减持31.49亿股，累计套现374亿元。值得注意的是，不少公司股东减持前后股价曾出现明显上涨。业内人士指出，今年9月迎来限售股解禁高峰是股东密集减持的重要原因。

套现金额飙升

9月股东减持规模创年内新高

Wind数据显示，9月1日至9月30日，沪深两市共有497家公司的股东减持，累计减持30.58亿股，累计套现362亿元，环比8月297家公司累计净减持15.85亿股、套现163.96亿元，两项数据均接近翻番，创年内新高。而10月8日—10日三个交易日里，A股共有17家公司发生减持，累计减持0.91亿股，累计套现12亿元。

中小板和创业板依然是资本套现的主战场。其中，9月中小板公司减持的有229家，累计减持13.36亿股，参考市值172.9亿元；创业板公司9月被减持的有145家，累计减持4.78亿股，参考市值73.17亿元。中小板和创业板套现市值合计246.07亿元，占其间沪深两市总套现市值近七成。据统计，9月净减持金额最高的是东旭光

电，其在9月遭股东套现达17.43亿元。此外，套现金额排名前十的上市公司还有亿利能源、闰土股份、巨力索具、中超电缆等。

不少公司股东减持前后股价都出现了明显上涨。Wind数据统计，9月497家遭到大股东或高管减持的公司中，有456家公司的股价在发布公告后实现不同程度的涨幅，占比高达92%；股价同期累计下跌的公司仅有31家。

继9月迎来今年限售股解禁高峰后，10月沪深两市解禁数量和解禁市值均有所收窄。10月份两市将有40家上市公司限售股解禁，合计限售股解禁市值为693.65亿元，较9月份减少近七成。业内人士分析，尽管解禁市值大幅下降，但股市持续上涨或进一步刺激股东减持的积极性。

9月1日至9月30日 沪深两市

497家公司的股东减持

累计减持30.58亿股

累计套现362亿元

8月

297家公司的股东减持

累计减持15.85亿股

累计套现163.96亿元

股价向机制下跌的公司仅有31家

156家公司的股价在发布公告后实现不同程度的涨幅

制图 李荣荣

市值管理隐现

对于减持前后股价上涨的现象，业内人士表示，目前上市公司越来越重视市值管理，这与减持股东和高管的利益直接相关，高位套现的股东肯定希望股价上涨，市值管理掺杂着错综复杂的利益。“通常这种减持前后股价大涨的现象有两种类型：一类减持公告发布后，股价表现符合预期，股东顺利减持套现、落袋为安；还有一类股价涨幅不大，需要通过市值管理，进行一些资本运作，比如搞并购或释放利好，协助股东顺利实现减持。”一位资深私募人士认为。

以明牌珠宝的例子看，股东减持前后股价变化较为明显。据悉，去年四季度泽熙投资在低位大举

介入，首次现身该公司前十大流通股东，旗下的泽熙4期、6期和龙信基金通1号合计持有731.52万股。今年4月22日是该公司限售股解禁的日子，4月25日实际控制人宣布了减持计划。从公司股价走势来看，去年10月股价在15元左右，之后快速拉升，今年4月22日股价为23.21元，随后股价继续震荡上升，6月股价曾达到29元。

从以往的减持案例看，当主要股东完成减持后，股价常出现下跌，那些盲目追高的散户很容易被套牢。业内人士认为，股东减持披露规则仍有进一步完善的空间，应更加注重保护处于信息劣势的中小投资者权益。

据《中国证券报》

基金逆市加仓医疗健康板块

示，在基金整体仓位下降的情况下，医药板块反而获得了基金经理逆势加仓，部分医药主题基金主动加仓。

数据显示，易方达医疗保健轻微加仓，仓位从前一周的65.06%加仓到65.84%。融通医疗保健行业基金仓位从88.15%升至93.33%。

众禄基金研究中心统计数据也显示，上周部分基金逢低加仓，在加仓居前的基金中，除了易方达医疗保健和博时医疗行业两只医药主题基金外，还包括广发聚富基金和汇添富蓝筹稳健基金。

广发聚富半年报显示，在其十大重仓股中，包括六只医药股，其中前三大重仓股分别是益佰制药、华东医药和人福医药。汇添富蓝筹稳健基金重仓股中，同样有益佰制药和金陵药业。

现代快报记者 赵明超

风格转换有点难

机构建议 继续关注绩优成长股

日前，指数在做多氛围下一路向上，部分投资者预期市场在四季度或许会形成风格转换。但有机构分析认为，今年以来的行情与1998年至2001年的A股市场有类似之处，“5·19”行情特征明显，即股市和基本面持续背离。

鉴于当前行情特征，机构建议投资者暂时放下“风格转换”的纠结，配置重心仍应是成长股，但应警惕概念类成长股回调，着重配置业绩支撑型成长股。

现代快报记者 刘伟

海关总署最新发布的数据显示，中国9月份出口同比增长15.3%，超出市场预期。海关总署新闻发言人郑跃声指出，我国外贸进出口呈现逐季好转的态势。

商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明分析认为，后续出口的利好因素包括：美国经济表现良好改善市场需求环境，各项支持外贸发展的政策逐渐落实到位，跨境电商发展迅速，上海自贸区经验推广复制加快及长江经济带建设等。

外贸进出口逐季好转

9月海关数据释放“中国好声音”

外贸服务平台一达通副总经理肖锋预计，在稍后接踵而至的万圣节、圣诞节等采购旺季推动下，海外市场的需求将不断转好，外贸企业景气度将持续改善。

但在白明看来，圣诞节行情不宜过高估计。虽然圣诞节因素能够带动四季度出口的环比增长，但对同比变化的影响有限。圣诞节产品更多是轻工业品，劳动密集程度高一些，这方面容易被东南亚国家“抢饭碗”。

据新华社